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Exercice 1 : 

Mettre sous forme algébrique les nombres complexes suivants : 

( ) 2
1 i+ ; ( )( )ii −+ 22 ; ( )( )ii 211 −+ ; 
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Exercice 2 : 

Donner le conjugué des nombres complexes suivants : 

;53 i+  ;1 i+   i; ;21 i−  ;32 i+−  ( )( )ii 211 −+ . 

Exercice 3 : 

Calculer le module de :  
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Exercice 4 : 

Donner une écriture trigonométrique de :             ( Utiliser la notation exponentielle ) 
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Exercice 5 : 

 a)  Soit  iu 33 +−=  . Donner une écriture trigonométrique de u . 

 b) Trouver z  tel que   12

17

26.


i

ezu =  . Donner une écriture algébrique de z . 

 c) En déduire les valeurs exactes de   
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Exercice 6 :                         Résoudre dans  les équations :   

012 =++ zz ;      0722 =++ zz ;            iz 2472 +−=  ;         iz 432 −−=  

Exercice 7 : 

 a) Donner sous forme trigonométrique les deux racines cubiques de l’unité autre que 1. 

 b) On pose   3

2
i

ej =  ;  établir que les racines cubiques de l’unité sont :  2,,1 jj . 

 c) Montrer que  jj =2  . Mettre alors  j   et  2j   sous forme algébrique . 

 d) Etablir l’égalité suivante :   01 2 =++ jj . 

 e) Représenter géométriquement les racines cubiques de l’unité. 

Exercice 8 : 

a) Résoudre dans   l’équation   z 5  = 1 – i . 

b) Résoudre dans  l’équation   z ² = - 7 – 24 i ; en déduire les solutions de z 4 = - 7 – 24 i. 

Exercice 9 : 

Résoudre dans  les équations suivantes : 

a) z ²  +  2 z  +  2 = 0                   b)  ( ) izzzz 1055 −=−−            c) z² − z  + 2 = 0 

Exercice 10 : 

Soit  5

2
i

eu =  . Calculer   .1 432 uuuu ++++     Calculer  4uu +  ,  puis  32 uu + . 
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Exercice 11 : 

Soit  n   ,  2n . Soit   n
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=    pour    1.....,,1,0 −= nk . Montrer que :  
−

=

=
1

0

0
n

k

kw  ;                      

( )
−

=

−
−=

1

0

1
1

n

k

n

kw . 

 

Exercice 12 : 

Calculer la somme   ( )
=

=
n

k

xkS
0
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Exercice 13 : 

 1) Résoudre dans ℂ   l’équation   13 =z   . 

 2) Donner une écriture trigonométrique   de   ( )i+− 124     puis résoudre  dans ℂ   l’équation   

=3z ( )i+− 124   . 

Ecrire les solutions de cette équation à l’aide du nombre complexe   3

2
i

ej =  

 3) Déduire des questions précédentes les valeurs exactes de   
12

19
cos


   et   
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sin


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Exercice 14 : 

Soit  f  une fonction de ℂ   vers  ℂ    telle que  :     ( )
iz

iz
zf

+

−−
=

2
  . 

1) Déterminer l’ensemble de définition de f . 

 

2) Déterminer l’ensemble des points invariants par f  ( nombres complexes tels que  zzf =)( ). 

 

****Le but de l’exercice est la résolution dans ℂ  de l’équation   ( z + 1 )
6
  −  ( z + 1 )

3
 + 1 = 0 . 

 1) Résoudre dans ℂ  l’équation   Z
2
  − Z + 1 = 0 . Donner une écriture trigonométrique des solutions . 

 2) a)  Donner une écriture trigonométrique des solutions de  l’équation : Z
3
 = 3


i

e  . 

  b) Donner une écriture trigonométrique des solutions de  l’équation :Z
3
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
i

e
−

 . 

 3) Montrer que : − 1  + e iѳ  =  2 i 2


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e   sin  
ѳ
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2
  .   

( utiliser les formules de trigonométrie ou les formules d’Euler ) 

 4) A l’aide des questions précédentes , donner une écriture trigonométrique des solutions dans ℂ   de 

l’équation :         ( z + 1 )
6
  −  ( z + 1 )

3
 + 1 = 0 . 

Exercice 15 :Donner une écriture trigonométrique de   iz +−= 3  ,  puis   de 5z ,   de   
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1

z
   et de  
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 .       ( Utiliser la notation exponentielle ). 

 


